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РЕПУБЛИКА СРБИЈА 

УНИВЕРЗИТЕТ У БЕОГРАДУ 

ФАКУЛТЕТ ПОЛИТИЧКИХ НАУКА 

 

НАСТАВНО-НАУЧНОМ ВЕЋУ 

 
 

На основу члана 76. става 2. и члана 78. Закона о науци и истраживањима 

(„Службени гласник Републике Србије“, бр. 49/2019) и чланова 8, 12, 14. и 15. 

Правилника о стицању истраживачких и научних звања („Службени гласник 

Републике Србије, бр. 159/2020), и одлуке Наставно-научног већа којом је именована 

комисија за припрему реферата за избор Милоша Вукелића у истраживачко звање – 

истраживач-сарадник, Комисија у саставу: проф. др Дејан Јовић, Свеучилиште у 

Загребу – Факултет политичких знаности, проф. др Немања Џуверовић, Универзитет у 

Београду – Факултет политичких наука и доц. др Горан Тепшић, Универзитет у 

Београду – Факултет политичких наука, подноси Већу следећи 

 
ИЗВЕШТАЈ 

 
 

Основни биографски подаци 

 
 

Кандидат Милош Вукелић (1992) дипломирао је 2015. године на Факултету 

политичких наука, смер међународне студије, са просечном оценом 9,63. Регионалне 

мастер студије мира (Regional Master’s Program in Peace Stduies) на Факултету 

политичких наука уписао је 2015. године, а мастер рад на енглеском језику насловљен 

“Compatibility of Main Western Theoretical Approaches to Nations and Nationalism”, 

успешно је одбранио 2017. године. Рад и одбрана су оцењени највишом оценом, десет 

(10). Исте године је на Факултету политичких наука уписао је међународне и европске 

докторске студије. Кандидат је запослен на Факултету политичких наука од јуна 2018. 

године у звању истраживачa-приправника. На Факултету је ангажован и као сарадник 

на предметима Студије мира и Анализа сукоба. М. Вукелић је до сада објавио 7 радова 

и приказа у научним часописима и зборницима са међународних научних 

конференција. 
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Педагошки и истраживачки рад 

 
 

Милош Вукелић је у школској години 2015/2016 као демонстратор држао вежбе 

на предмету Савремена политичка историја. Од 2018. године ангажован је као 

сарадник на предметима Студије мира и Анализа сукоба на основним академским 

међународним студијама, а помагао је и у припреми предавања на Регионалном мастер 

програму студија мира на енглеском језику током академских 2018/19. и 2019/20. 

година. 

Кандидат Милош Вукелић пријавио је докторску дисертацију под насловом 

„Културни ратови у Сједињеним Америчким Државама и Европској унији у периоду  

од 2014. До 2020. године”. Пријава је усвојена на Наствавно-научном већу Факултета 

политичких наука и добијена је сагласност од стране Већа научних области правно- 

економских наука (одлука бр.61206-1878/2-21 ЈЂ). Предвиђено је да, осим увода и 

закључка, рад обухвати пет поглавља која би се ослањала на ширу теоријску и 

емпиријску грађу. 

Милош Вукелић је до сада излагао на две научне конференције. На 

Универзитету Колумбија у Њујорку је 2019. године излагао заједно са Гораном 

Тепшићем на Годишњој конференцији Асоцијације за студије национaлности 

(Association for the Study of Nationalisies – ASN) рад на енглеском језику насловљен: 

“Transforming enemies into adversaries: Bosnia-Herzegovina between ‘continuation of war 

by other means’ and agonistic pluralism.” Исте године је на заједничкој конференцији 

Удружења за међународне студије и Удружења за међународне студије централне и 

источне Европе (International Studies Association (ISA)/Central and East European 

International Studies Association (CEEISA)) самостално излагао рад насловљен: “Failed 

Liberal Peacebuilding, Liberal Peace at Home and Civic Integration: the Case of Germany.” 

Милош Вукелић је од 2019. године и члан поменутих удружења (ISA и ASN). 

Као истраживач, учествовао је на више пројеката од којих издвајамо пројекат 

Министарства просвете, науке и технолошког развоја Републике Србије, бр. 179076 

под називом “Политички идентитет Србије у регионалном и глобалном контексту”, 

чији је Милош Вукелић део од 1. јуна 2018. године. У 2019. години је био и део 

организационог одбора заједничке ISA/CEEISA конференције у Београду. 
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Објављени радови 

 
 

Поред два излагања на међународним конференцијама, Милош Вукелић је до сада 

објавио четири рада у научним часописима и један приказ књиге. У часопису Journal of 

Regional Security (13, no. 2, 2018, 201-203), објавио је године приказ књиге насловљен 

“Hazony, Yoram: The Virtue of Nationalism. New York: Basic Books, 2018”. У извештају 

ћемо укратко представити његове објављене радове. 

а) Рад из 2016. године насловљен „Положај српске мањине у Републици 

Хрватској у светлу хрватског етнонационализма“ објављен је у часопису Међународна 

политика (LXVII (1161), 67-83, категорија М52). Аутор у раду износи тврдњу да је 

положај српске мањине у суседној држави нарочито погоршан након 2012. године, 

користећи се извештајима Српског народног вијећа, те утврђује да је мањина 

подвргнута како директном, тако и структурном и културном насиљу све присутнијег 

екстремно-десног политичког пола у Хрватској. Аутор главни разлог за повећање 

притиска на српску мањину налази у недостатку спољнополитичке оријентације 

Хрватске и политичких партија, настале вакуумом након испуњења претходно 

дефинисаних стратешких циљева (улазак у Европску унију и НАТО). Поред тога, аутор 

указује да је разлог притиска на српску, а не неку другу заједницу, последица 

идентитетских сукоба током два века изградње модерних држава на овим просторима. 

б) Рад насловљен „Ревизија дихотомије етничког и грађанског национализма: 

пример грађанске и демографске кризе у Немачкој“ објавио је у часопису Политичка 

ревија (vol 58, no. 4, 2018, 69-88, категорија М51) 2018. године. У овом чланку, аутор се 

бави историјатом дихотомије која је током већег дела двадесетог века подразумевала 

оштру поделу на источни, етнички национализам и западни, грађански национализам. 

Износи тврдњу да је, макар у стручној литератури, крајем 20. века ова дихотомија 

напуштена, али да дихотомија остаје корисна у једном другом смислу. Свака нација, 

била она „источна“ или „западна“, у себи носи потенцијал оживљавања како етничког, 

тако и њеног грађанског карактера. Додатно тврди да се идејом да нација може бити 

искључиво грађанска, политичка, без јасног културног и етничког обележја, само 

додатно подстиче етноцентрична политичка реакција унутар те нације. Ову тврдњу 

доказује на примеру демографске и мигрантске кризе у Немачкој друге деценије 21. 

века. 
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в) Рад на енглеском језику, насловљен “Theories of Nations and Nationalism: Old 

Approaches for the 21
st
 Century” Вукелић је објавио у часопису Serbian Political Thought 

(vol. 18, no. 2, 2018, 173-196, категорија М24). Изнео је тврдњу да су постојећи главни 

теоријски приступи нацији и национализму на западу (модернизам, интеракционизам и 

етносимболизам) теоријски комплементарни, упркос томе што су у литератури неретко 

представљени као међусобно потирући. Тезу је изнео образлажући главне 

карактеристике ових приступа, уједно изолујући елементе сваког од њих који би 

заједничком применом били део једног ширег теоријског обрасца. 

г) У коауторству са Гораном Тепшићем, кандидат је 2019. године објавио рад 

насловљен „Културно насиље као процес дугог трајања: од колонијализма до 

хуманитаризма“ у часопису Политичка мисао (vol. 56, br. 1, 2019, 109-131, категорија 

М23). У раду се полази од тезе да оријентализам, као облик културног насиља, 

представља структуру дугог трајања чија се матрица репродукује кроз дискурсе и 

праксе различитих друштвених поредака. Користећи генеалошки и longue durée 

приступ, аутори анализирају дискурсе колонијализма, антисемитизма, национализма и 

хуманитаризма како би указали на дуготрајност идентитетске поделе по линији Запад- 

Исток (Оријент), као и на континуитет одређеног културног садржаја који имплицира 

супериорност једне и инфериорност друге стране. Анализа показује и да сви ови 

дискурси, иако међусобно различити, могу да се укорене у оријенталистичку матрицу  

и да тако постану инструмент легитимације оправдања различитих облика индиректног 

(репресија, експлоатација) и директног насиља (ратови, геноцид, етничко чишћење). 

Циљ рада је разумевање различитих облика насиља и њихове сложености као 

предуслов за бављење превенцијом насиља. 

На крају додајемо да Милош Вукелић течно говори енглески језик и служи се 

француским и немачким. 

Имајући у виду запажен успех на студијама, посвећеност стицању нових 

сазнања и вештина, досадашњу педагошку активност, као и чињеницу да се у 

досадашњим ангажманима показао као марљив и продуктиван истраживач, Комисија 

сматра да Милош Вукелић у потпуности испуњава све законом прописане услове да 

стекне звање – истраживач-сарадник. 
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проф. др Дејан Јовић 
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Универзитет у Београду 
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доц. др Горан Тепшић 

Универзитет у Београду 

Факултет политичких наука 

 

 

 

 

 

 

 

 

У Београду, 17.05.2021. 


